

Пост Сноудена набрал 2 миллиона просмотров.

Эдвард Сноуден, известный разоблачитель и бывший сотрудник Агентства национальной безопасности США (АНБ), предупредил своих почти 6 миллионов подписчиков в социальных сетях о потенциальных рисках, связанных с доверием компании OpenAI — это компания, которая занимается исследованиями и разработкой в области искусственного интеллекта. Она была основана в 2015 году и создана с целью сделать искусственный интеллект более доступным и безопасным для людей. Компания разрабатывает и использует нейронные сети и другие методы искусственного интеллекта для решения различных задач, включая анализ данных, генерацию текста, голоса, изображений и т.д." data-html="true" data-original-title="OpenAI" >OpenAI. Поводом для этого заявления стало назначение отставного генерала армии США Пола Накасоне в совет директоров этой компании, специализирующейся на разработке передовых технологий искусственного интеллекта.

Эдвард Сноуден, бывший сотрудник Агентства национальной безопасности (АНБ) США, в 2013 году раскрыл масштабную программу слежки за гражданскими лицами, нарушающую конституционные права на неприкосновенность частной жизни. Передав тысячи секретных документов средствам массовой информации, он обнажил незаконные методы работы АНБ, спровоцировав широкую общественную дискуссию.

Действия Сноудена до сих пор вызывают неоднозначную реакцию: одни считают его героем, который пожертвовал собственной карьерой и свободой ради разоблачения злоупотреблений властью, другие осуждают как предателя, нанесшего ущерб национальной безопасности США. После утечки информации Сноудену пришлось бежать из страны, и с 2013 года он проживает в России, где в 2022 году получил гражданство.

В пятничном утреннем посте в сети X Сноуден перепостил информацию о новом члене совета директоров OpenAI — Поле Накасоне, бывшем директоре АНБ и руководителе Киберкомандования США. Накасоне, занимавший пост директора АНБ с 2018 года, ушел в отставку в феврале.

«Первой приоритетной задачей Накасоне будет участие в работе Комитета по безопасности и защите», — говорится в заявлении OpenAI. Компания известна своим продуктом ChatGPT. На этой неделе OpenAI также объявила о партнерстве с Apple, что

позволит интегрировать ChatGPT в iOS, iPadOS и macOS. В совет директоров OpenAI входят Брэт Тейлор, Ларри Саммерс и Адам Д'Анджело. Ожидается, что опыт Накасоне поможет OpenAI в улучшении кибербезопасности и быстром реагировании на угрозы.

В своем посте Сноуден написал: «Они сняли все маски: никогда не доверяйте @OpenAI или его продуктам (ChatGPT и т.д.). Назначение директора @NSAGov в совет директоров — это преднамеренное и расчетливое предательство прав каждого человека на Земле». Пост Сноудена набрал почти 2 миллиона просмотров, 43,500 лайков, 16,000 репостов и около 1,000 комментариев.

Реакция на назначение Накасоне была также подкреплена официальными заявлениями, в которых он отметил: «Посвященность миссии OpenAI тесно связана с моими собственными ценностями и опытом на государственной службе. Я с нетерпением жду возможности внести свой вклад в усилия OpenAI по обеспечению безопасности и пользы искусственного интеллекта для людей во всем мире».

Своими последними публичными высказываниями Сноуден вновь привлек внимание общественности к проблеме соблюдения баланса между безопасностью государства и правами граждан на неприкосновенность частной жизни, подчеркнув актуальность этого вопроса.